

# 黑马会来了 要做郑州创客们的“靠山”

## 知名“大咖”支招草根创业,这是创业者最好的时代

在创业过程中,如何认清自我、认清形势,如何与资本打交道?昨日下午,由企汇网独家冠名、创业黑马集团主办的黑马会郑州分会成立大典在郑州举行。作为中国最大的创新创业社群,黑马会分会落户郑州,将为郑州的创客们带来全方位的服务。

省通信管理局局长、河南省互联网协会理事长宋灵恩,河南日报报业集团党委副书记、总经理薛德星,郑州市副市长黄卿,创业黑马集团董事长、黑马会创始人牛文文,大象融媒体集团董事长石晓兵等出席成立大会。

近年来,郑州紧紧抓住中原经济区上升为国家战略的重大机遇,以及获批建设国内首个航空港经济实验区的历史机遇,深入实施开放创新双驱动战略,经济、社会持续保持健康、快速发展。

对此,黄卿在致辞中说,为了营造良好



黑马会郑州分会揭牌

好的创新创业环境,今年以来,郑州市成功举办2015郑州首届国际创新创业大会,成功召开了全市大众创业、万众创新现场会和高校创新创业经验交流会。并

且,未来五年郑州市政府将拿出50亿用于支持创新、创业。创新、创业在郑州正在蓬勃发展,以黑马导师团为支撑,通过经验分享、资源对接,共同学习和交流,

助力会员企业创新发展,必将再次激发我市创新创业的热潮。

据悉,黑马会郑州分会,是黑马会成立的第24个地方分会。黑马会来到商都郑州,也是创业者的嘉年华。创业黑马集团董事长、黑马会创始人牛文文,微播易创始人徐扬,丰厚资本创始合伙人杨守彬,黑马基金管理合伙人胡翔等数十位创业家现身亮相。同时,本地的创业者以及黑马新晋会员近1500人将喜来登酒店中原厅挤得满满当当,一起来赴这场创业者的盛宴。

此外,在现场,针对如何抱团过冬、二三线城市如何创业、移动互联网时代的投资机会等热点话题,数十位省内外创业家进行精彩演讲,并展开互动交流,现场观点碰撞、火花四溅。

郑州晚报记者 赵柳影 徐智慧/文  
周甬/图

### ■嘉宾专访

#### 创业者 要学会与资本“共舞”



黑马集团董事长 牛文文

牛文文,黑马集团创始人,也被称作“创业教父”。在活动现场,针对如何创业的话题,他也给出了自己的答案和建议。

在牛文文看来,一个人创业以后,首先要搞定自己、认识自己。“一个创业者,第一,一定是公司的创办人;第二,你必须变成公司的精神领袖。”牛文文说,世界上分为两种人:人和创业人,没有创业的人很难理解一个创业者面临的痛苦和孤独。

此外,搞定自己之后,还要明白一件重要的事情,就是现在是互联网时代。“互联网以大家完全想象不到的速度,三年时间席卷了全中国,并且三年时间改变了所有的行业规律,尤其改变了资本这个规律。”牛文文说。

因此,今天这个时代会赚钱不是最大的本领,会融钱,跟资本共舞才是本领,因为创始人每天都有可能面临融资的问题。

“资本这个课从创业开始就不要放弃,一个公司不管你做什么,最终是为投资人赚钱,为股东赚钱,为客户创造价值,这两件事儿都要求创始人要学会跟资本共舞。”牛文文说,搞定自己、搞定资本,是必备的功课。

郑州晚报记者 赵柳影/文 周甬/图

#### 这是创业者 最好的时代



黑马会郑州分会会长 李少杰

这是创业最好的时代,黑马社群作为中国最具创新精神的创业社群、最大的创业帮扶平台,聚集着最优秀的资源。黑马商圈的出现,让创业者帮助创业者,让创业者不再孤独,让创业更容易成功,带来更多黑马企业异军突起。

从2004年我们公司几个人到现在的3000多人,黑马社群让创业者不再孤独,通过更多黑马之间互相帮扶,让资本、市场、人才更有力的对接。现在可以说是创业者最好的黄金时代,黑马社群的目标、使命和愿景希望黑马成员分享成功,帮助自己、帮助黑马兄弟成长。

黑马会郑州分会的成立,不仅帮助省内传统企业夯实产业基础,实现产业升级转型,也让一部分有产品、有创意的创业草根脱颖而出,新老结合,打造更完善的产品生态链。

黑马会郑州分会将致力于打造中原最大的创新、创业商圈和社群,引入创业风投,开展创业培训,推进创业宣传,加速企业转型孵化,加速投融资对接几个方面,为会员提供优质的服务,支持河南的企业家创新创业,共创未来。

郑州晚报记者 徐智慧/文 周甬/图

#### 既要仰望星空 更要脚踏实地



丰厚资本创始合伙人 杨守彬

作为黑马会副会长、丰厚资本创始合伙人,杨守彬的演讲题目更为接地气儿,主题为《二三线城市如何创业?》,对郑州创业者提出了针对性的意见。

杨守彬认为,对二三线创业者来讲,在创业过程中,一定要找到适合自己的模式,既能仰望星空,更要脚踏实地。

“创业不能只是低头拉车,要去跟更强的创业者学习和交流,争取给自己的创业也插上互联网和资本的翅膀。”杨守彬说。

此外,作为创业者,首先要做到不攀比,享受创业。杨守彬说,很多二三线城市的企业创始人会特别羡慕其他企业可以一拿几千万,甚至几亿元的融资,为什么自己融不到这么多钱?

杨守彬说,截至目前,中国95%以上的投资都发生在北上广深等大城市,像郑州、济南、青岛、常州等二三线城市,获得高额融资的概率相对比较低,因此,二三线城市的创业者更应该思考自己如何去跟时代接轨、跟资本接轨,而不是攀比。

郑州晚报记者 赵柳影/文 周甬/图

#### 在郑州成立基金 专投郑州的“黑马”



黑马基金管理合伙人 胡翔

我们做早期投资,早期投资其实是一个很难做的事情。早期投资风险太高,不确定性太高,而且投资回报周期太长,缺乏流动性。

如今投资有了接盘和分工,提升了早期投资的流动性,我们知道如果我们在天使投资的阶段,要到上市周期很长,如果没有后续资金接盘这个事情很难做,现在专业分工,有了天使投资,天使投资有了A轮融资,A轮之后有B轮,还有IPO和新三板投资,有了不同机构的分工和接盘。

现在我们来到郑州,就是希望把资本也带给郑州分会的朋友们。黑马基金打造社群基金,社群基金一个叫地方基金,一个叫行业基金。从地方基金来说,我们希望今天借着黑马会郑州分会成立的日子,启动郑州的一只黑马基金,通过黑马地方基金,一方面连接地方和全国,发现中原当地的优秀黑马项目进行投资,让全国的资本都能够和郑州的项目进行对接,打通地方和全国。今天我来到这个地方,希望把黑马基金的郑州基金同时启动起来,去投郑州的黑马项目。

郑州晚报记者 徐智慧/文 周甬/图